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LA SÉQUENCE : 1M X ? 

 

L’attitude du répondant sera différente de la séquence 1M  Passe ?, en raison du nombre 

restreint de points d’honneur auxquels il peut prétendre. 

12-13 H chez l’ouvreur, ajoutés à 12-13 H chez le contreur, donnent un minimum de 25 points, 

ce qui laisse une quinzaine de points chez les deux derniers joueurs. 

Le répondant sera en mesure de déterminer s’il existe un fit ou non dans son axe et si son camp 

aura intérêt à jouer le coup en attaque plutôt qu’en défense. 

Il sera à même de sélectionner l’enchère la mieux appropriée : 

 Expression directe d’un fit, 

 Prospection d’un fit par l’entremise d’un changement de couleur, 

 Annonce à SA, 

 Désir de punir les adversaires. 

 

I. AVEC LE FIT 
 

On distinguera nettement, parmi les mains fittées, celles qui comportent moins de 10 points 

d’honneur de celles qui ont au moins 10 points d’honneur. 

 

 

A. Avec des mains comportant moins de 10 H 

 

 

 2M : soutien constructif (7 à 9-10 HLD) qui montre 3 cartes voire 4 dans une main 

plate. 

 

♠ RD872  ♠ A43  OUEST NORD EST SUD 

♥ R92  ♥ X543  1♠ X 2♠ - 

♦ D8  ♦ AV73  Passe    

♣ AX6  ♣ 97      

 

 

 3M : soutien faible et distributionnel avec 4 atouts et si possible un singleton. 

 

♠ RD982  ♠ A743  OUEST NORD EST SUD 

♥ X92  ♥ 5  1♠ X 3♠ - 

♦ A6  ♦ VX854  Passe    

♣ AX6  ♣ 732      

 

 

 4M : main faible avec 5 atouts et si possible un singleton. 

 

♠ ADX82  ♠ RV764  OUEST NORD EST SUD 

♥ R9  ♥ 5  1♠ X 4♠ - 

♦ 95  ♦ DX642  Passe    

♣ RV64  ♣ 73      
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B. Avec des mains plus fortes : 10 H et plus 
 
 

 Avec 3 atouts : on utilisera le SURCONTRE, puis on fittera au tour suivant au palier 

de 2  (11-12 H) ou au palier de 3 (13 H et plus). 

 

 a)        

♠ AVX98  ♠ R84  OUEST NORD EST SUD 

♥ R9  ♥ AX2  1♠ X XX -- 

♦ 95  ♦ DV76  Passe 2♣ 2♠  

♣ AX62  ♣ V93      

 

 

 Avec 4 atouts : on utilisera la convention « TRUSCOTT » pour indiquer un soutien 

normal de 4 atouts et 11-12 HLD par l’enchère de 2SA. 

 

♠ D82  ♠ R4  OUEST NORD EST SUD 

♥ R9754  ♥ DX82  1♥ X 2SA - 

♦ A5  ♦ AV54  4♥    

♣ AV4  ♣ A62      

 

 

 Avec 4 atouts : on utilisera la convention « SUPER TRUSCOTT » pour indiquer un 

soutien de 4 atouts et 13-15 HLD par l’enchère de 3SA. 

 

♠ R82  ♠ A4  OUEST NORD EST SUD 

♥ AR962  ♥ V754  1♥ X 3SA - 

♦ 53  ♦ RD2  4♥    

♣ R62  ♣ DX95      

 

 

 

C. Réaction de l’ouvreur après un « Truscott » 
 

 3M : main faible 5332 de 12-13 H, enchère d’arrêt. 

 

 4M : manche sans plus. 

 

 3x : découvrir un double fit avec espoir de chelem. 
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II. SANS LE FIT 
 

Dégagé de l’obligation de parler, il s’exprimera uniquement s’il juge utile de le faire (enchère 

libre). 

 

 

A. Avec des mains comportant moins de 10 H 
 
 

 1SA : main régulière 8-10 H, arrêt dans autre majeure. 

 

♠ R63  ♠ DX5  OUEST NORD EST SUD 

♥ARX92  ♥ V3  1♥ X 1SA - 

♦ 53  ♦ R872  Passe    

♣ RV6  ♣ D984      

 

 

 2x sans saut : belle couleur de 6 à 9-10 H, dénie un fit. 

 

♠ ADV83  ♠ 2  OUEST NORD EST SUD 

♥ R92  ♥ D72  1♠ X 2♣ - 

♦ A53  ♦ 853  Passe    

♣ 62  ♣ RDV974      

 

 

B. Avec des mains plus fortes : 10 H et plus 
 

Avec de telles mains, soit avec une couleur longue, soit de forme régulière (2SA est artificiel), 

il faudra commencer par SURCONTRER. 

Donc le SURCONTRE peut servir à décrire : 

 Un soutien fort. 

 Une main forte avec une belle couleur. 

 Un jeu régulier avec lequel une annonce à SA est impossible. 

Mais sa vocation première est : PUNIR LES ADVERSAIRES. 

On montre que l’on a plus de 10 H et que, si les adversaires se sont aventurés sur un chemin 

dangereux (pas de fit), notre camp pourra les PUNIR. 

 

♠ ADV85  ♠ 3  OUEST NORD EST SUD 

♥ D92  ♥ RX87  1♠ X XX - 

♦ A53  ♦ DX86  Passe    

♣ X7  ♣ AV95      

 

Peu d’espoir de manche mais l’espoir de ramasser 300 ou 500 points dès que les adversaires 

atteindront le palier de 2. 


